

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 14 (10814)

ВТОРНИК, 25 февраля 2025 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ



К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ ВЕТЕРАНАМ

В Забайкалье продолжается вручение юбилейных медалей, посвящённых 80-летию победы в Великой Отечественной войне. Награда учреждена указом президента России.



В Приаргунском округе юбилейные медали вручены 14 ветеранам – двоим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей и двенадцати труженикам тыла. В силу преклонного возраста, а большинству свидетелей военных лет уже далеко за 90, на торжественное мероприятие в окружной библиотеке смогли прийти только трое из них, остальным медали вручены на дому.

«Хочу вам сказать спасибо за то, что вы в строю, за то, что вы вместе с нами. Здоровья, благополучия, всего самого хорошего», – приветствовал ветеранов глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов.

Вера Владимировна Пальманова и

Александра Михайловна Мунгалова (на фото) ещё совсем маленькими детьми попали в фашистские концлагеря. В их памяти – ужасы неволи и зверства нацистов.

«В конюшне находились три дня – не ели, не пили. Затем выгнали они нас за село, все уже прощались друг с другом, но нас погнали в концлагерь. Кормили мёдрой свёклой и трухой от гречки, когда её чистят – вот такая похлебка. За любое неповиновение расстреливали, прямо с вышек», – вспоминает Александра Михайловна Мунгалова.

«Я была в концлагере, в котором брали кровь для немецких солдат. Нас в комнате было 32 человека. Утром рано трубят, если кто зашевелился, значит – жи-

вой. Если нет, расстилали палатку, скидывали и выносили на плац. Выжило нас совсем немного», – рассказывает Вера Владимировна Пальманова.

Когда началась война, Владимиру Максимовичу Малакееву было 12 лет. Наравне со взрослыми он и его сверстники работали в поле – выращивали хлеб, косили сено, собирали урожай. За свой многолетний труд Владимир Максимович награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»

«Я всегда радуюсь, что наша страна, наша Россия, всё-таки сумела использовать то, что было задано нашими предками, в своей борьбе против этого европейского гитлеризма», – говорит Владимир Максимович.

Из Приаргунского округа на фронт ушли более четырёх тысяч человек, почти половина из них погибли на полях сражений. Шестеро приаргунцев удостоены звания Героя Советского Союза. Собравшиеся почтили память земляков, победивших фашизм, минутой молчания.

«Мы живём воспитанные тем поколением людей, которые нам оставили эту жизнь. Нас не сломить, нас не запугать. И наша задача – сохранить память о той войне, о её участниках на века», – сказал, обращаясь к присутствующим на торжественной церемонии, председатель Приаргунского отделения общественной организации «Дети войны» Анатолий Налимов.

Медаль к 80-летию Великой Победы – это дань уважения героизму и самоотверженности ветеранов войны и тружеников тыла. Эта награда – символ памяти о подвиге тех, кто отстоял свободу и победил фашизм.

Владимир ПЕРМИНОВ.

## — НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ АГРАРИЕВ —

Итоги трудового соревнования в агропромышленном комплексе Забайкалья за 2024 год подвели 21 февраля в Чите на площадке Дворца молодёжи «Мегаполис».

Наградили передовиков сельскохозяйственного производства в отраслях животноводства, растениеводства, пищевой и перерабатывающей промышленности. В качестве главных призов были учреждены два мотоцикла, которые достались работникам хозяйств, показавших высокие результаты в овцеводстве и зернопроизводстве. Лучшим чабаном Забайкалья по обслуживанию маточных отар овец назван Баир Тумуров из агропредприятия «Гэрэл» Могойтуйского района. Чемпионом жатвы среди комбайнёров стал Сергей Семенов из фермерского хозяйства Юрия Калашникова, ведущего аграрную деятельность в Приаргунском округе.

Также в этот день награждены лучшие коневоды, животноводы, механизаторы, работники зернотоков, водители, технологии, добившиеся высоких результатов в увеличении объёмов сельхозпроизводства. Всего поощрения получили 52 передовика сельского хозяйства из 12 муниципальных образований, им вручены дипломы и денежные премии.

Кроме того, за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса почётными грамотами Минсельхоза России поощрены шесть работников сельского хозяйства.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР РЕГИОНАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ

Добровольцы из Забайкалья, заключившие контракт, будут получать единовременную региональную выплату в размере 600 тысяч рублей – подписано соответствующее постановление.

«Увеличиваем единовременную выплату заключившим контракт в 1,5 раза, с 400 до 600 тысяч рублей. Эта мера позволит поддержать наших бойцов и их семьи», – сообщил первый заместитель председателя правительства Забайкалья Андрей Кефер.

Таким образом, федеральная выплата заключившим контракт составляет 400 тысяч рублей, региональная – 600 тысяч рублей. Вместе с выплатой за первый месяц службы, 200 тысяч рублей, общий объём выплат составит 1,2 млн рублей.

Напомним, что записаться на службу можно в каждом районном центре Забайкалья – филиалы пункта отбора расположены в зданиях администраций. В Чите пункт отбора находится по адресу: улица Амурская, 9.

Телефоны для справок: 8-3022-34-39-86; 8-914-139-90-03. Подробности на сайте: <http://contract75.ru/>; Горячая линия: 122.

## ГУБЕРНАТОР ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОЗДРАВИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Губернатор Забайкалья Александр Осипов навестил бойцов в зоне проведения специальной военной операции и поздравил их с Днём защитника Отечества. Вместе с военнослужащими глава региона записал видео, в котором обратился к нашим защитникам.

«Огромная благодарность всего народа и моя лично вам за то, что вы – люди с сильным духом, обладающие силой и мужеством, которые проявляете на полях специальной военной операции. Благодарю за то, что вы проявляете лучшие качества, которые были и у наших прадедов. Именно благодаря вам мы знаем, что среди нас есть люди, достойные того поколения.

Мы желаем вам Победы, берегите себя, решайте боевые задачи, как и положено, но старайтесь делать это аккуратно, бережливо к самим себе. Берегите жизни своих боевых товарищней. Мы вас всех ждём, любим. Всё делаем для того, чтобы вам помогать», – говорится в поздравлении.

Напомним, в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, президент Владимир Путин объявил 2025 год в России Годом защитника Отечества.

## ДАН СТАРТ ПРОЕКТУ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО «ГЕРОИ – ПОБЕДЫ. БУДУЩЕЕ»

Старт региональному кадровому проекту для участников СВО «Герои – Победы. Будущее» объявил губернатор Забайкалья Александр Осипов накануне Дня защитника Отечества. О самом проекте подробнее журналистам рассказала вице-премьер краевого правительства Наталья Щербина 21 февраля.

«Наш региональный проект является расширением федерального президентского проекта «Время героев», которому был дан старт год назад. В частности, Владимир Владимирович Путин сказал, что спрос на таких людей, которые прошли суровые испытания, безусловно, крайне высок. И такие люди – Герои – востребованы во многих направлениях деятельности, особенно на государственной и муниципальной службе», – рассказала Наталья Щербина.

Требования к кандидатам регионального кадрового про-

екта такие же, как и у федерального проекта «Время героев», в том числе наличие высшего образования.

Первый этап – регистрация – начнётся 1 марта и продлится до 31 марта 2025 года на сайте GPB.75.RU.

При регистрации на кадровый проект необходимо будет заполнить анкету и написать короткое эссе. Далее во втором этапе, который пройдет в апреле, участникам предстоит пройти тестирование. Вице-премьер краевого правительства Наталья Щербина сообщила, что отбор будет строгим и объективным. Таким же, как и в федеральном проекте «Время Героев».

«Эта программа рассчитана именно на ребят, которые являются ветеранами специальной военной операции. Это могут быть и действующие военнослужащие, и мобилизованные, и добровольцы – те, кто уже закончил выполнение своего воинского долга в зоне специальной военной операции, а также те, кто на сегодняшний день свой воинский долг ещё исполняет», – подчеркнула Наталья Щербина.

В первый поток регионального проекта планируется набрать не менее 50 курсантов. Однако, отметила вице-премьер, если при отборе хороший результат покажет большее число желающих обучаться, количество мест для участия может быть расширено.

Кроме того, вне тестирования для поступления на проект «Герои – Победы. Будущее» смогут пройти те участники СВО, которые уже подавали заявки на федеральный проект «Время героев». По словам Натальи Щербины, такие люди в регионе есть, и если они прошли начальные этапы отбора на федеральный проект, значит, уже обладают хорошими знаниями для регионального проекта.

После завершения обучения для курсантов гарантированно будет предоставлены места для трудоустройства на управленческие должности государственной и муниципальной службы, а также в ведущие предприятия Забайкалья. Список вакансий уже сформирован, отметила Наталья Щербина, а места будут подбираться в соответствии с уровнем знаний и квалификации курсантов проекта.

Партнёрами проекта выступают филиал Президентской академии и Забайкальский государственный университет.

Чтобы принять участие в региональном проекте «Герои – Победы. Будущее», необходимо оставить свою анкету на сайте GPB.75.RU. Регистрация начнётся 1 марта и продлится до 31 марта 2025 года.

## УВЕЛИЧЕНА ПЛОЩАДЬ ПОСЕВОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2025 году увеличится на 11% по сравнению с прошлогодним уровнем. Об этом сообщил руководитель краевого Минсельхоза Денис Бочкарёв.

«Несмотря на последствия засухи, план по посеву у нас перспективный и составляет 181,5 тысячи гектаров, что на 20 тысяч гектаров выше уровня 2024 года. Рост посевных связан с увеличением площади посева масличных культур. Ожидается, что рапсом и подсолнечником будет засеяно 34,6 тысячи гектаров, что на 8,5 тысячи гектаров превысит показатель прошлого года», – рассказал министр.

Напомним, что Забайкальскому краю последние три года предоставляется тарифная квота на экспорт семян рапса и подсолнечника. Льготная таможенная ставка составляет 6,5% за тонну продукции, в то время как для экспортёров из других субъектов Федерации эта квота составляет 30%. Данное решение призвано поддержать сельхозтоваропроизводителей из-за отсутствия возможностей переработки семян на месте.

По итогам 2024 года растениеводческие хозяйства Забайкалья экспортировали в Китай свыше 50 тысяч тонн сельскохозяйственных культур.

Информация правительства Забайкальского края.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## РАБОТАЛИ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Суровое военное время, голод, холод, гибель отцов на полях сражений – дети сороковых взрослели быстро, трудились наравне со взрослыми... Александра Семёновна Мозгунова родилась 5 декабря 1931 года в селе Доно Калганского района Читинской области. В семье была старшей, поэтому помогала растить младших сестёр и брата. Будучи совсем маленькой девочкой, носила воду, доила коров, топила печь, так как родители работали. А ещё ходила в школу – ей очень хотелось научиться писать и читать, но смогла окончить только начальную школу...

Началась война. Отца забрали на фронт. Александра Семёновна со слезами на глазах вспоминает прощание с отцом, когда он уходил на фронт: «Папа три раза возвращался со станции, так как не было машины, которая должна была забрать солдат. Всё хотел насмотреться на детей. Зачем возвращался? Может быть не погиб бы... Я третий раз не пошла провожать, был дождь, вымокла вся, дома пригрелась и заснула. Мама с папой пожалели меня, не разбудили. Всё-то жалею, что не проводила. Больше отца не видели. Погиб на фронте».

Жизнь во время войны стала очень тяжёлой, хотя и жила семья в глубоком тылу. На фронт, как и везде, из деревни забрали всех мужчин. Все хлопоты по хозяйству легли на женские и детские плечи. Работали от зари до зари, поэтому пришлось расстаться со школой.

Александра Семёновна рассказывает: «Наряду со взрослыми, я стала работать в колхозе. К тому времени основными работниками в деревне были только женщины, дети да вернувшиеся с фронта инвалиды. Мы, дети, помогали колхозу: работали на сенокосе, на ферме. Доила коров, кормила, пришлось работать на верблуде. Было очень интересно и немного страшно садиться на верблуда. Ухаживала за телятами, ягнятами. Так же возила сено и силос на быках, ло-

шадях. И всё время ждала вестей с фронта от отца... Продуктов было



очень мало. Порой зимой собирали замёрзшую картошку в поле и варили её. Рабочий день во время посевной начинался в четыре часа утра и

подно. Летом ешё ничего – питались всем, что растёт: ягодами, грибами, а зимой было сложнее – суп из картофельных очистков, болтушка из отрубей и летние заготовки: жёлуди, засушенные травы, хлеб с клевером, оладьи из картошки. Иногда ходили собирать на поля оставшиеся колоски и гнилую картошку – вот и вся наша еда. Но всё же – это было моё детство. Голодали, жили в холода, но для фронта отправляли всё, что могли. На фронте мы не воевали, под немцами не жили, но спокойного и мирного детства у меня не было. Наступил День Победы, этот радостный и солнечный день, стали возвращаться солдаты домой, как встречали их родные и плакали от радости. После войны работала в колхозе. Я каждый день ждала папу и завидовала тем девочонкам, которые дождались своих пап. Хотя знала, что папа не приедет, мы на него уже получили похоронку. Но продолжала ждать... Я подросла и выучилась на осеменатора. Доила коров, работала на отаре. Помогала маме выучить младших сестёр и брата. Вышла замуж за Сергея Яковлевича Мозгунова».

В семье Александры Семёновны шестеро детей. С мужем Сергеем Яковлевичем всех воспитали и выучили, помогали растить внуков. Сейчас у Александры Семёновны девять внуков, 14 правнука и два праправнука. Несмотря на тяжёлое детство, она очень порядочный, скромный и отзывчивый человек. Военное лихолетье оставило отпечаток в её душе, но не сломало её. За многолетний добровольственный труд ей присвоено звание «Ветеран труда», награждена «Медалью материнства» и юбилейными медалями.

Мы поздравляем Александру Семёновну с наступающим Днём Победы, желаем крепкого здоровья и долголетия.

**В. КУВШИНОВА,**  
заведующая библиотекой  
с. Талман-Борзя.

**В год празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне библиотеки Приаргунского округа начинают цикл публикаций в рамках проекта «Истории из чемодана». В них будут рассказываться семейные истории ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны, которые приближали Великую Победу на фронте и в тылу. Сегодняшний рассказ о Александре Семёновне Мозгуновой, труженице тыла и ветеране труда, проживающей в селе Талман-Борзя.**



заканчивался поздно вечером. Из-за отсутствия техники все работы приходилось выполнять вручную. Летом работала на сенокосе: косила косой сено для колхоза. Трудно жилось, го-

## ИЗВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

1. В период с 1 января по 31 декабря 2025 года в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории следующих кадастровых кварталов: 75:17:060101 (Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, с Нижний Зоргол); 75:17:180102, 75:17:180112 (Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, пгт. Приаргунск) будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с Соглашением о предоставлении из федерального бюджета субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам от 30 января 2025 года № 321-20-2025-002, заключённым со стороны заказчика: Управление Росреестра по Забайкальскому краю; почтовый адрес: 672039, Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, д. 15; адрес электронной почты: [75\\_ург@rosreestr.ru](mailto:75_ург@rosreestr.ru); номер контактного телефона: +7 (3022) 35-22-11, со стороны исполнителя: филиал ППК «Роскадастр» по Забайкальскому краю, почтовый адрес филиала: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55, номер контактного телефона: 8 (3022) 21-31-67.

ФИО кадастрового инженера	Наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров	Уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров	Дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров	Почтовый адрес	Адрес электронной почты	Номер контактного телефона
Каткова Алёна Александровна	Ассоциация «МСКИ»	75-11-75	14.12.2016	672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55	<a href="mailto:kkr@75.kadastr.ru">kkr@75.kadastr.ru</a>	8 (3022) 21-31-67
Кизарева Маргарита Аннотольевна	Ассоциация «Союз кадастровых инженеров»	75-13-129	29.12.2023	672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55	<a href="mailto:kkr@75.kadastr.ru">kkr@75.kadastr.ru</a>	8 (3022) 21-31-67
Козьмина Людмила Альбертовна	Ассоциация «Содружество»	75-11-28	19.02.2021	672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55	<a href="mailto:kkr@75.kadastr.ru">kkr@75.kadastr.ru</a>	8 (3022) 21-31-67
Куклина Татьяна Алексеевна	Ассоциация «Союз кадастровых инженеров»	A-1993	26.01.2024	672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55	<a href="mailto:kkr@75.kadastr.ru">kkr@75.kadastr.ru</a>	8 (3022) 21-31-67

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтёнными или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтённых в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру – исполнителю комплексных кадастровых работ (филиал ППК «Роскадастр» по Забайкальскому краю по адресу: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, д. 55) имеющиеся у них материалы и документы в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости – земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершённого строительства в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ (опубликовано, размещено на официальном сайте филиала ППК «Роскадастр» по Забайкальскому краю: в сети «Интернет» по адресу: <https://kadastr.ru/>) вправе предоставить кадастровому инженеру – исполнителю комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чьё право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее – контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о контактном адресе правообладателя и последующего надлежащего уведомления таких лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории по результатам комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленное графиком время.

5. График выполнения комплексных кадастровых работ:

№ п/п	Место выполнения комплексных кадастровых работ		Время выполнения комплексных кадастровых работ
1.	75:17:060101	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский м. о., с. Нижний Зоргол	В будние дни с 31.01.2025 г. по 31.12.2025 г.
2.	75:17:180102 75:17:180112	Российская Федерация, Забайкальский край, Приаргунский м. о., пгт. Приаргунск	в период с 9.00 до 18.00

## ВРЕМЯ ВЫБРАЛО ВАС...

Сегодня – день воспоминаний,

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня – день напоминаний

О подвиге и доблести бойцов.

С этих слов началось торжественное собрание в администрации посёлка Досатуй, посвящённое открытию выставки в честь погибших в ходе специальной военной операции и бойцов-участников СВО, продолжающих выполнять свой воинский долг. На мероприятии присутствовали родители, жёны, члены семей военнослужащих.

Инициатором создания экспозиции «Время выбрало вас» стала Ирина Юрьевна Балагурова. Она сподвигла жителей посёлка на воплощение задуманного. В оформлении выставки участвовали Владимир Демьянов, Наталья Бочкарева, Евгения Старцева, Вера Коновалова, Наталья Вокзалова. Финансовую помощь оказали Тамара Александровна Фартусова и Досатуйское ХПП.

Право открыть экспозицию «Время выбрало вас» было предоставлено родителям погибших ребят Светлане Ивановне Кустовой и Николаю Гавриловичу Гусевскому. Сегодня мы склоняя головы в память о жителях нашего села, погибших при выполнении воинского долга в спецоперации на Украине, среди них есть имена, которые знакомы всем жителям Досатуя: Павел Вакал, Михаил Деревцов, Иван Поляков, Артём Самохин, Дмитрий Тюкавкин, Егор Гусевский, Сергей Кустов, Егор Лапердин, Андрей Бугрей.

Когда-то они здесь родились, учились, выросли, ушли во взрослую жизнь и... шагнули в бессмертие. Ничем не восполнить эту потерю. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат – наша память. Память... Помнить тех, кто жил по законам чести, благородства и мужества. Помнить для того, чтобы идти по жизни дорогой совести, добра и чести.

«Молодые ребята с фотографии смотрят,  
Их глаза дружбу свято, как и прежде, хранят.

Каждый мог быть счастливым, каждый мог быть любимым,  
Но остался мальчишкой молодым навсегда», -

эти слова, звучавшие из уст исполнительницы песни Лилии Алымовой, расстрогали всех присутствующих, нельзя было сдержать слёзы, слушая о злой войне, нашедшей мальчишек. Рассказы о судьбах девяти воинов, поплатившихся своими жизнями и нашедших приют в наших сердцах, прозвучали от Мариной Макаровой, Алёны Гладких и Яны Яковлевой. Присутствующие встали, и в скорбном молчании слышался только звук метронома.

Далее шло повествование о тех досатуяцах, которые были мобилизованы в первый год СВО и кто добровольцами отправились в те места, где воевали наши предки против фашизма.

На этом работа по созданию галереи героев не закончена. Поэтические строки, в которых звучит надежда и вера, что односельчане вернутся живыми домой, с воодушевлением прочитаны Ириной Юрьевной Балагуровой.

«Наши военнослужащие защищают не только братский Донбасс, но и нашу безопасность, чистое небо над нашей головой. Мы все в долгу перед этими ребятами. Они герои – такие же, как их деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны. Недаром экспозиция продолжила ту, которая была посвящена нашим дедам. Рядом два военных поколения: деды и современные бойцы – их внуки и правнуки. Пусть же имена героев, павших и живых, вершивших бессмертные подвиги в те далёкие годы и в военных операциях наших дней, ублёдных сединой и совсем юных, всегда согревают наши сердца. Они – наша гордость, олицетворение русской славы. Все мы перед ними в неоплатном долгу», – обратилась к присутствующим ведущая собрания Наталья Михайловна Балагурова.

Яна Карнаухова исполнила песню о том, что Россию никто и никогда не сможет поставить на колени, а мы должны помнить о своих защитниках. Церемония открытия выставки, посвящённой участникам специальной военной операции, подошла к концу, но присутствующие не торопились уходить – им хотелось побывать рядом со своими родными, постоять, мысленно поговорить, посмотреть в любимые глаза.

Н. БАЛАГУРОВА, п. Досатуй.

СООБЩАЕТ СФР

**УПРОЩЁН МЕХАНИЗМ  
ВОЗМЕЩЕНИЯ ЗАТРАТ  
НА ОХРАНУ ТРУДА**

С 2025 года изменены правила компенсации работодателям затрат на предупредительные меры, за счёт которых организации сокращают производственный травматизм и профессиональные заболевания. Теперь забайкальские работодатели предоставляют в региональное Отделение Соцфонда только заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер. Ранее для получения компенсации был необходим более объёмный пакет документов.

Обновление порядка предоставления компенсации направлено на создание более доступной системы поддержки работодателей. После выполнения предупредительных мер работодатель обращается в региональное Отделение Соцфонда с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер.

«Упрощённый процесс получения финансовых средств позволит повысить уровень безопасности на рабочих местах и защитить здоровье ещё большего количества работников. Если представленные документы, подтверждающие расходы, потребуется откорректировать, то это можно будет сделать в течение пяти рабочих дней», – рассказала Наталья Тумурова, управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю.

Следует отметить, что предупредительные мероприятия работодатели проводят за свой счёт, затем расходы в пределах установленных сумм возмещаются региональным Отделением СФР. Как правило, это – 20% от страховых взносов, начисленных предприятиями за предшествующий календарный год за вычетом расходов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Объём средств может быть увеличен до 30%, если в план финансового обеспечения страхователь включит санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

В 2024 году Отделение СФР по Забайкальскому краю возместило расходы на предупредительные меры 131 работодателю региона на общую сумму более 276 миллионов рублей.

По всем вопросам вы можете обратиться по телефону регионального контакт-центра для страхователей: 8 (3022) 21-04-21 доб.5.

Кроме того, свой вопрос вы можете задать в телеграм-канале: «Страхователи Забайкальский край» в разделе «Проф.риски». Чтобы перейти в телеграм-канал, воспользуйтесь ссылкой [https://t.me/Strahovatel\\_75](https://t.me/Strahovatel_75).



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## МАЧЕХА

Начало в № 4, 8, 12.

Когда школьница пришла домой утром, дверь в квартиру была открыта. Аня, не раздеваясь, осторожно прошла по коридору внутрь, слыша чужие голоса. Картина, представшая перед её глазами, была странной и даже пугающей. Диана плакала, сидя на диване в скорбной позе. На отце Анны лица не было. Мужчина был бледен и мрачен. В гостиной, вместе с родителями, было два сотрудника полиции. Один из них, тот, что был постарше, допрашивал Алексея. Аня сразу похолодела, не понимая, что происходит. Странные мысли лезли в её голову. Может, их обокрали? Или с Олькой чего стоялось? Её не видно, а сводная сестра — мастер влипать в неприятности. Так, ещё недавно мачеха среди ночи ездила в какой-то клуб, выручать дочь, чтобы та не попала в отделение. Кажется, Диана давала крупную взятку сотрудникам полиции, но отцу, конечно же, об этом не рассказала.

— Пап, что случилось? — Обратилась девочка к отцу, испуганно взирая на присутствующих.

Её руки так и замерли на красном шарфе, не стягивая его с шеи. Отец поднял на прибывшую дочь взгляд, и она изумилась. Веки его были припухшие, а белки покраснели. Он явно не спал всю ночь. Все в комнате замерли, воссоздавая знаменитую немую сцену из «Ревизора». После затянувшейся паузы, отец тяжело встал, зло глядя на дочь:

— Ты где была, Аня? — Со сдерживаемой яростью произнес он, скимая кулаки.

Пальцы девочки дрогнули и сжались на мягкой ткани шарфа. Её отец никогда так с ней не разговаривал. И никогда не смотрел на неё столь злым, нелюбящим взглядом.

— У... У Кати... — Пробормотала она, моргая.

— Так-с... — Подал голос один из полицейских. — Это и есть наша пропажа, верно? Я же говорил, рано беспокоиться. Подросткам свойственно бунтовать и показывать характер. Некоторые убегают из дома на неделю, живут у друзей, а потом возвращаются, когда устают питаться чипсами и лимонадом.

Не смотря на то, что голос стражи порядка был весёлым, словно он пытался разрядить обстановку, выходило плохо. Алексей и вовсе, кажется, не слышал мужчину.

— Иди в свою комнату, Анна. — Сцедил папа девочки. — Немедленно. Не выходи, пока мы не поговорим. Ясно?

Аня открыла было рот, чтобы возразить, спросить, что всё это значит, но сдержалась. Папа уже повернулся к полицейским, что-то с ними негромко обсуждая. Выходя из гостиной, Аня

поймала на себе победоносный взгляд мачехи. Той самой, что только что лила крокодильи слёзы, собирая их в кружевной платочек.

Когда отец зашёл в детскую комнату, Анна сидела на компьютерном кресле, чинно сложив руки на коленях и выпрямив спину. Она вся подобралась, ожидая гнева папы. Вот только его не последовало. Конечно, сначала он побушевал. Кричал, как за неё испугал-



ся, какая она бесовестная, что заставила всю семью волноваться.

Оказалось, Диана наплела отцу, что Аня сбежала из дома. Рассказала, что они поссорились из-за пустяка, и Анна позвонила, сказав, что больше не вернётся.

Аня попыталась в паузах между упрёками объяснить свою версию развития событий, но отец не верил.

— Я не понимаю, когда ты такой стала? — Покачал он головой удрученно. — Наверное, я сам виноват, упустил тебя...

Аня лишь крепче сжала кулаки на коленях. Она промолчала, хотя в душе её кипела обида. Ведь она такой не была! Но откуда папе знать? Он ничего, совсем ничего про неё не знал! Он слушал лишь свою жену, слепо веря в её слова.

В какой-то момент Алексей вздохнул, взъерошил светлые, как и у дочери, волосы, да сел перед ней на корточки. Он поднял на девочку усталые глаза и попытался быть мягче:

— Послушай, я не понимаю, почему тебе так не нравится Диана. — Осторожно начал он, беря руки дочери в свои. — Она любит тебя, как родную! Ты не представляешь, что с ней было, когда ты не пришла домой. Она места себе не находила, ночь не спала! До последнего ждала тебя, а потом позвонила на корабль! Мне пришлось нестись домой, вызывать полицию... Дина пила успокоительные и твердила, что если

с тобой что-то случится, то она себя не простит. Ты хоть понимаешь, сколько проблем принесла твоя выходка?!

— Я звонила ей, папа! У меня даже есть исходящий вызов! — Попыталась вновь достучаться до отца девочка. — Я сказала, что вернусь утром!

— Она рассказала про ваш разговор, Анна. — Сухо ответил мужчина, отпуская руки дочери и выпрямляясь. — Про то, что ты заявила, что больше не вернёшься домой и бросила трубку. А затем отключила телефон.

— Это неправда! У меня села батарейка! — Возмутилась девочка, краснея.

— Хватит лгать, Аня! — В ответ повысил голос отец. — Ты просто не видела, какая истерика была у Дины! Ты будто не понимаешь, к чему приводят твои детские выходки!

Анна поджала губы так, что они побелили и уставились в стену, покрытую светло-персиковыми обоями. Она старалась сдержать подкатывающие слёзы, но они вот-вот должны были хлынуть из глаз сплошным потоком. От обиды, от бессилия, от злости.

Итогом их разговора и выходки Дианы стали натянутые отношения между отцом и дочерью, а ещё домашний арест для Ани на следующие два месяца.

Мачеха же не унималась. Зацепившись за трещину, пробитую в отношениях Ани с папой, она всеми силами пыталась расковырять её, сделать глубже. Ей помогала и дочь.

Оля всегда брала вещи Анны без спроса, а когда девочки ругались, Анию обвиняли в том, что она жадничает, либо врёт. Был ещё один случай, после которого у Анны совсем опустились руки. Хотя она часто корила себя за наивность, думала, что сама виновата в том, что попала в её ловушку.

Ольга в тот вечер пришла домой с очередного свидания в приподнятом настроении. Она плюхнулась на живот и растянулась на кровати, уставившись в экран телефона с самой влюбленной улыбкой. Ответив на пару смс, она отбросила аппарат и уставилась на сестру.

Аня сидела за рабочим столом, перед ноутбуком. Она заканчивала презентацию по истории, которой была увлечена. Их комната напоминала помещение общежития. Девочки разделили её на две половины невидимой линией, и старались не забредать на чужую территорию без необходимости.

— Всё трудишься, Анька? — Весело поинтересовалась девушка, устраиваясь ухом на подушке. — Думаешь, в этом есть толк?

— Труд сделал из обезьяны человека. Фридрих Энгельс. — Париowała девушка, процитировав немецкого философа. — Но ты можешь не стараться, в твоем случае эволюция бессильна.

Продолжение следует.

## СОВМЕСТНАЯ ПЬЯНКА ПРИВЕЛА К СМЕРТИ

11 февраля 2025 года прокурором Приаргунского района Баиром Бундаевым утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению жителя Калганского района гр-на Ш. в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ.

Уголовное дело по факту смерти жителя Л. п. Пограничный Приаргунского округа возбуждено следственным органом 27 декабря 2024 года по материалам проверки по факту его смерти от обильной кровопотери.

В ходе следствия было установлено лицо, с которым вечером 26 декабря 2024 года потерпевший распивал спиртные напитки на чабанской стоянке, расположенной в шести километрах в юго-восточном направлении от п. Пограничный. При этом подозреваемое в совершении преступления лицо выдвинуло версию о самопорезах потерпевшего, от которых якобы он и погиб.

Подозреваемый был незамедлительно задержан и помещен в изолятор временного содержания. Под давлением улик он дал признательные показания об обстоятельствах произошедшего. Подозреваемому следствием предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, и ему судом по ходатайству следователя избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следствием установлено, что гр-н Ш. нанес неустановленным ножом по месту своего проживания и работы потерпевшему ножевое ранение в левую голень, что привело к обильной кровопотере, в результате чего потерпевший скончался на месте происшествия.

Таким образом, своими действиями гр-н Ш. совершил преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 111 УК РФ – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Необходимо отметить, что при предъявлении обвинения по вышеуказанной статье Уголовного кодекса РФ гр-н Ш. полностью признал свою вину. 11 февраля 2025 года обвинительное заключение утверждено прокурором района и уголовное дело направлено в Приаргунский районный суд для рассмотрения по существу. При этом суд при рассмотрении уголовного дела в качестве обстоятельства, отягчающего наказание, может учесть совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения.

**Б. БУНДАЕВ, прокурор Приаргунского района.**

## ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**25 февраля 1956 года (69 лет назад)**  
на закрытом заседании XX съезда КПСС Хрущев выступил с обвинениями против Сталина

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза в истории обычно считается моментом, положившим конец сталинской эпохе и сделавшим обсуждение ряда общественных вопросов несколько более свободным; он знаменовал ослабление идеологической цензуры в литературе и искусстве и возвращение многих прежде запретных имён. Однако на деле, критика Сталина прозвучала лишь на закрытом заседании ЦК КПСС по окончании съезда.

25 февраля 1956 года состоялось утреннее заседание XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Программа съезда уже была исчерпана, когда Н.С. Хрущев предложил вниманию участников свой сенсационный доклад «О культе личности и его последствиях». В докладе Хрущев излагал факты, обличающие И.В. Сталина.

Доклад был секретным. Но уже в начале марта брошюра под грифом «не для печати» была разослана по всем партийным организациям. Таким образом, «закрытость» доклада была условной, хотя официально он был опубликован только в 1989 году. Доклад привлек огромное внимание во всём мире; появились его переводы на различные языки, в том числе распространявшиеся в некоммунистических кругах.

Газета «Нью-Йорк Таймс» от 16 марта изложила секретный доклад. Ещё дальше пошел госдепартамент США: он 4 июня опубликовал полный текст доклада.



Это наше счастье, что в трудные годы войны Красная Армия и советский народ вёл вперёд мудрый и испытанный вождь Советского Союза – ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## 25 ФЕВРАЛЯ – 26-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны:** четвёртая четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** это один из самых критических, опасных дней, когда в воздухе витает атмосфера конфликтов, люди напрасно суетятся, тратят много энергии на болтовню. Именно в этот день человек может перерасходовать свои время, энергию и силы.

**Влияние на личность:** самодовольство и самообман – правящие качества этого дня. Чтобы не поддаваться влиянию негативного, вам будут необходимы выдержка и сила воли, умение относиться ко всему происходящему спокойно и даже с юмором. Самое тяжёлое в этот день – постоянные перепады настроения.

Эмоциональный фон весьма нестабилен, нельзя верить ни обещаниям, ни клятвам, ни угрозам. Не склоняйтесь к крайностям в проявлении эмоций: благоприятнее избежать проявлений тоски, печали, буйного веселья. Лучше поберечь силы и здоровье для будущего цикла, он уже не за горами.

**Здоровье:** больному или недомогающему может угрожать серьёзная опасность, если ему вовремя не будет оказана помощь.

**Стрижка волос:** отложите стрижку, можете испортить и без того нестабильное настроение.

**Отношения:** контакты в этот день надо, по возможности, ограничить, общаться лишь по необходимости или с самыми надёжными людьми.

**День рождения:** если рождённые в этот день люди смогут победить гордую, их ждёт благосостояние и даже богатство.

**Общие рекомендации:** вы получите небольшой бонус, если хорошо работали в течение предыдущих дней лунного месяца. Прислушайтесь к советам друзей, не отвергайте их предложений. Избегайте шоппинга. Деньги лучше экономить – есть опасность растратить их впустую или потерять.

**Предупреждения:** совет для тех, кто за рулём: быть особенно внимательным на дорогах, беречь свою машину, не оставлять её без надежного присмотра.

День неблагоприятен для путешественников. Помимо межличностных конфликтов в этот день повышена вероятность воровства и ограблений.

**Сны:** сегодняшние сны показывают, насколько велика ваша гордыня и самовлюблённость. Если вы видите себя преуспевающим, весёльным и довольным – значит, пора спуститься с небес на землю и трезво оценить себя. Если вы видите себя убогим и несчастным – надо срочно повышать самооценку и учиться любить и уважать себя.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, село Староцурухайтуй, ул. Новая, земельный участок, 13, площадью 1678 кв.м., с видом разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6 кабинет № 28, в рабочее время: понедельник – четверг с 08.00 часов до 17.15 часов, пятница с 08.00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов).

### Уважаемые читатели!

#### Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 1 полугодие 2025 год.

Стоимость подписки  
на полугодие (без доставки) – 372 рубля,  
(пенсионерам – 318 рублей),  
на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.



Также оформить подписку можно в любом  
отделении Почты России  
(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

### ПРОДАМ ДОСКУ (СОСНА):

- необрезная дюймовка (4 м),
- обрезная дюймовка (5-6 м).

Тел.: 89144471738, 89960211184.

### УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ

на имя Романа Анатольевича  
Михалёва, 24.06.1988 г.р.,  
считать недействительным.

Снижение цен на размещение объявлений и рекламы в газете «Приаргунская заря», в программе «Новости недели» и на видео-экране на площади Приаргунска.

Стоимость размещения сразу в трёх этих информационных источниках:

- объявление – 200 рублей;
- реклама – 500 рублей.

Условия акции не распространяются на объявления об утере документов и на рекламу ярмарок-распродаж.

Подать заявку можно в редакции газеты (ул. Ленина, 2), по телефонам: 8 924 500 2182, 8 914 458 2258, на e-mail: tv - 5 priarg@mail.ru, priarg\_zarya@mail.ru.

### ВИДЕОСЪЁМКА СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.

Тел. 89245002182.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 26 ФЕВРАЛЯ ПО 4 МАРТА

	26.02 среда	27.02 четверг	28.02 пятница	1.03 суббота	2.03 воскресенье	3.03 понедельник	4.03 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-6°C	0°C	-13°C	-8°C	-10°C	-9°C	-9°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-20°C	-20°C	-28°C	-21°C	-26°C	-23°C	-15°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 3-5 м/с	ЮЗ, 6-17 м/с	ЮЗ, 1-3 м/с	СВ, 4 м/с	Ю, 2 м/с	В, 1 м/с	С, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	705 мм рт. ст.	700 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.54	07.52	07.50	07.48	07.46	07.44	07.42
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.10	18.42	18.43	18.45	18.47	18.48	18.50

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.